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Εβδομάδα εκδηλώσεων Κυπριακής Προεδρίας των Ευρωπαϊκών Σχολείων (2024-2025) στη 

Λευκωσία, 7-11 Απριλίου 2025 

 

Η Κυπριακή Δημοκρατία, στο πλαίσιο της πρώτης της Προεδρίας του θεσμού των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων για τη σχολική χρονιά 2024–2025, φιλοξένησε στη Λευκωσία σειρά σημαντικών 

εκπαιδευτικών εκδηλώσεων την εβδομάδα 7–11 Απριλίου 2025. 

Η εβδομάδα ξεκίνησε με το 2ο Φόρουμ Εκπαιδευτικών των Ευρωπαϊκών Σχολείων (TFES2025) 

στις 7–8 Απριλίου, στο Ξενοδοχείο Hilton Nicosia. Το Φόρουμ αποτέλεσε μια γόνιμη πλατφόρμα 

διαλόγου και ανταλλαγής καλών πρακτικών ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς του συστήματος των 

Ευρωπαϊκών Σχολείων και του κυπριακού εκπαιδευτικού συστήματος. Κεντρικοί άξονες της 

συζήτησης αποτέλεσαν οι ακόλουθες προτεραιότητες της Κυπριακής Προεδρίας των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων: 

• Η ενίσχυση της ποιότητας του εργασιακού περιβάλλοντος και της ευημερίας των 

εκπαιδευτικών. 

• Η οικοδόμηση μιας σχολικής κοινότητας αλληλοσεβασμού, αλληλοϋποστήριξης και ευημερίας 

για όλους τους μαθητές. 

• Ο ρόλος της εκπαίδευσης ως εργαλείου για την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης. 

Η Τελετή Έναρξης του Φόρουμ πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 7 Απριλίου στην παρουσία της 

Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, του Προέδρου του 

Ανωτάτου Συμβουλίου των Ευρωπαϊικών Σχολείων (2024-2025), Δρος Ιωάννη Σαββίδη, του Γενικού 

Γραμματέα των Ευρωπαϊκών Σχολείων, κ. Andrea Beckmann, άλλων αξιωματούχων της 

εκπαίδευσης, εκπροσώπων των κρατών-μελών της ΕΕ και εκπαιδευτικών φορέων. Στον χαιρετισμό 

της, η Υπουργός ανέδειξε τη σημασία της ευημερίας και της επαγγελματικής ανάπτυξης των 

εκπαιδευτικών, της συμπερίληψης των μαθητών και της αειφόρου ανάπτυξης ως θεμελιώδεις αρχές 



ενός ποιοτικού εκπαιδευτικού συστήματος. Αναφέρθηκε επίσης στο σύνθημα της Κυπριακής 

Προεδρίας «ΔΡΑΞΑΣΘΕ ΠΑΙΔΕΙΑΣ» (“Seize Education”), αναδεικνύοντας την σημασία της 

αμοιβαίας μάθησης, της ανταλλαγής ιδεών και καινοτόμων πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών.  

Το Φόρουμ ολοκληρώθηκε την Τρίτη, 8 Απριλίου, με την Τελετή Λήξης και δεξίωση προς τιμήν όλων 

των συμμετεχόντων και εκπροσώπων των κρατών-μελών της ΕΕ, στην παρουσία της Υπουργού. 

Την δεξίωση πλαισίωσε καλλιτεχνικά το Μουσικό Σχολείο Πάφου, προσφέροντας μια συγκινητική 

καλλιτεχνική νότα στη λήξη των εργασιών του Φόρουμ. 

Στις 9–11 Απριλίου ακολούθησε η Σύνοδος του Ανωτάτου Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων, το ανώτατο όργανο λήψης αποφάσεων του θεσμού, με συμμετοχή εκπροσώπων όλων 

των κρατών-μελών της ΕΕ. Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 9 Απριλίου, η Κυπριακή Προεδρία 

παρέθεσε επίσημο δείπνο στο Προεδρικό Μέγαρο προς τιμήν των μελών της Συνόδου και άλλων 

επισήμων. Η Υπουργός, στον χαιρετισμό της, εξέφρασε τη βαθιά της εκτίμηση προς τα μέλη του 

Ανωτάτου Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Σχολείων για τη συμβολή τους στη συνεχή πρόοδο του 

θεσμού. Υπογράμμισε τη δέσμευση της Κύπρου στις ευρωπαϊκές αξίες της συνεργασίας κα της 

δημοκρατίας και στο δικαίωμα κάθε παιδιού σε ποιοτική εκπαίδευση, τονίζοντας τον ρόλο του θεσμού 

των Ευρωπαϊκών Σχολείων ως ζωντανή έκφραση του οράματος για ενότητα μέσα από τη 

διαφορετικότητα. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από μουσικό πρόγραμμα των Μουσικών Σχολείων 

Λευκωσίας και Λεμεσού. 

Όλες οι εκδηλώσεις τελούσαν υπό την αιγίδα της Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, επιβεβαιώνοντας τον 

ενεργό και δημιουργικό ρόλο της Κύπρου στην ευρωπαϊκή εκπαιδευτική κοινότητα. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


